

# 欢喜地庆元宵 张灯结彩猜灯谜

早报讯（融媒体记者龚翠玲 通讯员许志馨 黄丹萍 文/图）昨日下午，泉州市总工会、泉州市委市直机关工委、泉州市工人文化宫开展“2024泉家福·我在泉州过龙年”非遗文化广场嘉年华体验活动。舞龙、祥龙点睛、南音表演唱、高甲戏、传统魔术表演等精彩节目获得现场观众广泛好评，而猜灯谜兑奖、汉服DIY、泉州花灯、簪花围、做元宵、福龙彩绘等体验项目更是让市民流连忘返。

“哇，她们那么小就会唱南音，好可爱！”“这个魔术我知道他是怎么变的”……昨日下午，泉州市工人文化宫（百源宫）党建文化广场里三层外三层地围满了观众，大家一边观看节目，一边讨论着，好不热闹。现场以红色为主色调的布置，加上祥龙、红砖墙板等元素，与精彩的活动相得益彰。

“活动太有意思了，大家热热闹闹庆元宵，好像回到了小时候。”现场，年过七旬的市民李鼎新一边帮正在制作元宵馅的两个孙女拍照，一边乐呵呵地说。他说，自己的家就在附近的大郎巷，儿子当天在上班，就由他带着两个在上小学的孙女参加活动，



以往的元宵节家里也会做传统元宵，做好后还会送给亲戚朋友，今年正好孙女们都有时间，就带她们来体验一下，感受传承传统文化。他的小孙女李羽希从幼儿园中班开始学习南音，当天还参加了南音表演，“太好了，舞龙、制作元宵馅、猜灯谜……这些活

动我都喜欢”。

“这次举办的‘非遗文化’闹元宵系列活动，正是发挥我们文化宫‘学校与乐园’的优势，让职工朋友们更多地感受到泉州的非遗文化魅力，弘扬优秀传统文化，增强职工文化自信，提高对海丝名城的认同感、归属

感。”泉州市工人文化宫主任陈艳玲介绍，今年市总工会将立足工会实际和“海丝名城”文化优势，重点实施职工文化提质行动，举办第二届职工文化节，策划开展文化进基层“五送”等一系列接地气的文体活动，打造“泉工”文化服务品牌。

## 5对新人挂“宫灯”



“三公官，正月半。人点灯，恁来看。看什么？数官灯……”昨日是正月十三，晋江市东石镇嘉应庙开始举行闽台灯俗活动。昨天，5对去年以来结婚的新人，将新娘家准备的宫灯挂在嘉应庙里，祈求家庭幸福、添丁添财。（融媒体记者许小程序 邱丰 王耿华 摄影报道）



扫码看视频

## “乞龟”共祈新年福



昨日上午，2024年泉州霞洲妈祖宫“乞龟”活动暨“米龟、水果龙”点睛、开光祈福仪式举行，逾千名市民、游客到场参与。活动结束后，霞洲妈祖宫将与东南早报一起，将制作大“米龟”的部分“平安米”分发给孤儿院、养老院、贫困家庭等。（融媒体记者陈祥木 林福龙 王柏峰 摄影报道）



扫码看视频

## 元宵赏灯 如何快捷停车方便如厕

早报讯（融媒体记者林福龙）元宵佳节临近，市区迎来了巨大的赏灯人流和车流，市民游客们如何快捷停车、方便如厕，记者昨天采访了市城管局相关科室负责人。

“固定公厕+移动临时公厕，基本能满足市民如厕需求。”市城管局协调科负责人介绍，元宵节期间，鲤城区在影剧院广场投放1部移动公厕车，该局调配2部移动公厕车补充在天后宫、状元街等人流密集点位，并在承天巷、肃清门、开元寺西门、玉犀巷等点位设置20座抽屉式临时公厕，为市民

游客如厕提供更多方便。同时，丰泽区协调市图书馆对面的“东海有风”夜市开放公厕，并加强保洁维护，确保如厕环境，金花人民广场的公厕也将对外开放。

记不住公厕位置怎么办？市城管局协调科负责人提供了一个便捷方法：打开闽政通APP，点“本地”，选“最新服务”的“公厕导航”，选择“附近”，就能精准定位到附近3公里内的公厕。此外，还可以查看附近的停车场，减少寻找车位的时间。

“考虑到古城空间有限，建议观灯

闹元宵的市民把车停在外围停车场，再通过‘小白’等接驳交通工具进入古城。”对于停车方面的服务，该负责人提醒，依托泉州市城市运营服务平台，设置泉州市经营性停车场诱导系统，已分别在闽政通—泉服务—泉应用、微信—城市瞭望公众号—政民互动、微信—泉州政务公众号—泉应用上线，公布停车场分布位置、泊位数量、经营单位和收费类型等信息。目前中心市区799处经营性停车场、53741个泊位已实现一键导航，为群众提供优质高效的停车服务。



扫描二维码  
查看公厕导航



扫描二维码  
查看停车导航